

Корниенко Павел Петрович

В июне 2012 года свой 65-летний юбилей отмечает Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации, доктор сельскохозяйственных наук, профессор, декан технологического факультета Белгородской государственной сельскохозяйственной академии – **КОРНИЕНКО ПАВЕЛ ПЕТРОВИЧ**. Поздравляем юбиляра с днем рождения! Желаем крепкого здоровья, долголетия, неиссякаемого оптимизма, семейного благополучия и профессиональных успехов!

Павел Петрович родился 19 июня 1947 года в с. Солдат-Александровском Советского района Ставропольского края в крестьянской семье.

После окончания школы и работы в течение двух лет на предприятиях Ставрополья в 1967 году поступил на зоотехнический факультет Горского сельскохозяйственного института, который закончил с отличием в 1972 году. Еще будучи студентом, П.П. Корниенко проявил научный интерес к тематике работ, выполняемых на кафедре мелкого животноводства под руководством доктора сельскохозяйственных наук, профессора Г.С. Авсаджанова. Это позволило ка-

дровательских работ по овцеводству. В настоящее время является деканом технологического факультета Белгородской государственной сельскохозяйственной академии им. В.Я. Горина. В 2000 году Павел Петрович защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора сельскохозяйственных наук, в 2001 году получил звание профессора.

Годы работы в научно-исследовательском институте

во всех спецхозах Белгородской области. В последние годы исследования П.П. Корниенко были направлены на разработку адаптивных технологий отрасли в хозяйствах различных категорий применительно к новым экономическим условиям.

Работая в учебном подразделении академии, П.П. Корниенко много внимания уделяет внедрению новых, прогрессивных методов обучения

в год начать подготовку по этим специальностям.

На факультете успешно функционирует Совет по защите кандидатских и докторских диссертаций, что способствует планомерной работе по подготовке научных и педагогических кадров и осуществляется их обновление.

Являясь членом двух диссертационных Советов, П.П. Корниенко активно участвует в экспертизе научных и учебно-методических трудов в качестве оппонента и рецензента; он автор более чем 100 публикаций, в том числе монографий, учебников, патентов и авторских свидетельств на изобретения.

Неоднократно избирался в состав президиума Белгородского районного комитета профсоюза работников агропромышленного комплекса, депутатом Белгородского районного Совета, членом Земского собрания поселка Майского.

Активная жизненная позиция, учебно-педагогическая и общественная деятельность Павла Петровича Корниенко являются примером служения академии.

Слова песни, исполненной студенческим активом факультета Павлу Петровичу:

В мире существует зоофак.

Здесь студенты учатся вот так!

И декану «здравствуйте» громко говорят.

В семь часов сюда пришли не зря,

Чтоб поздравить с днем рождения

Нашего любимого Павла Петровича.

Мы желаем счастья Вам!

В день веселый, солнечный такой

Наш декан родился золотой,

Чтобы нас смог он воспитать!

Помогает нам в учебе он

И работать дружно день за днем.

Обещаем Ваши мы надежды оправдать.

С.Н. Зданович,
заместитель декана
по воспитательной работе
технологического
факультета



совпали с периодом широкого внедрения интенсивных технологий производства продуктов животноводства в специализированных хозяйствах региона, которые послужили полигоном для научного поиска и реализации наиболее эффективных разработок.

С его активным участием проведены исследования по комплексно-целевой программе, результатом которых стало заметное повышение продуктивности овец и улучшения качества овцеводческой продукции. В хозяйствах региона получили развитие работы П.П. Корниенко по вводу скрещиванию овец породы прекос с баранами асканийской породы, по созданию стад в типе корридель с использованием баранов породы линкольн кубанского типа, что позволило повысить настриг шерсти в мытом волокне на 0,2 – 0,4 кг

и освоения специальностей «Зоотехния» и «Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции». При его активном участии на факультете получили позитивное развитие связи с базовыми предприятиями, что создало серьезные предпосылки для детального изучения студентами технологии производства продукции в аграрном секторе. Созданы три учебно-исследовательские лаборатории по исследованию свойств шерсти, молока и зерна; активно ведется работа по созданию лаборатории мяса.

В последние годы П.П. Корниенко проведена большая работа по подготовке к открытию новых, востребованных производством специальностей – «Технология мяса и мясных продуктов» и «Технология молока и молочных продуктов», что позволило в 2006–2007 учебном

научным руководителем иссле-

Кулаченко Владимир Петрович

7 июня 2012 года исполнилось 75 лет со дня рождения профессора КУЛАЧЕНКО ВЛАДИМИРА ПЕТРОВИЧА! Дорогой Владимир Петрович! Ваш юбилей – большое событие, и не только для Вас, но и для нас – ваших родственников, коллег, друзей. Вы многого достигли – востребованы профессионально, рядом с Вами всегда умный, понимающий друг – жена, у Вас прекрасный дом, в который хочется приходить снова и снова. Мы ценим Вашу твердость и целеустремленность, Вы – отличный педагог, прекрасный семьянин и преданный друг. И в этот праздничный день пожелаем Вам отменного здоровья, профессиональных успехов (особенно в развитии аквакультуры Белгородской области), новых возможностей и блестящих по-



бед, оптимизма, стойкости в любых жизненных ситуациях, благополучия, добра и взаимопонимания в семье. Желаем всегда быть победителем и добиваться поставленных целей!

В Вас есть Божья искра, которая украшает личность и выделяет среди остальных людей! Неординарность сразу бросается в глаза и приятно удивляет! Уверенность в себе, удовольствие от каждого мгновения жизни и оптимизм зажигают окружающих и вызывают ответную улыбку. Всегда оставайтесь собой! С юбилеем!

С искренними пожеланиями
сотрудники
факультета ветеринарной
медицины
БелГСХА им. В.Я. Горина

События

На базе БелГСХА им. В.Я. Горина состоялось совещание-семинар проректоров по научной работе

С 27 по 29 июня 2012 года на базе ФГБОУ ВПО «Белгородская государственная сельскохозяйственная академия им. В.Я. Горина» прошло ежегодное совещание-семинар проректоров по научной работе вузов Министерства сельского хозяйства Российской Федерации на тему: «Роль аграрной науки в инновационном развитии АПК в современных условиях».

В совещании-семинаре приняли участие 53 проректора по научной работе высших учебных заведений Минсельхоза России, представители Департамента научно-технологической политики и образования Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, представители департамента агропромышленного комплекса Белгородской области, преподаватели и сотрудники Белгородской ГСХА им. В.Я. Горина. 28 и 29 июня проходила непосредственная работа совещания-семинара в соответствии с программой, 29 июня – подведение итогов семинара.

Со вступительным словом приветствия выступили Турьянский Александр Владимирович, ректор Белгородской ГСХА им. В.Я. Горина и Хмыров Алексей Владимирович, заместитель начальника департамента агропромышленного комплекса Белгородской области, Скороходова Надежда Викторовна, начальник отдела образования Департамента научно-технологической политики и образования Минсельхоза России.

Были обсуждены проблемные доклады по теме совещания-семинара:

«Кластерный подход в организации научных исследований вузов Минсельхоза России» – Петрова Галина Васильевна, проректор по научной работе ФГБОУ ВПО

«Оренбургский государственный аграрный университет»;

«Проблемы и перспективы развития научно-инновационной инфраструктуры аграрных вузов» – Воронников Игорь Леонидович, проректор по научной и инновационной работе ФГБОУ ВПО «Саратовский государственный аграрный университет имени Н.И. Вавилова»;

«Малые инновационные предприятия в вузах: практика создания и развития» – Ганиева Ирина Александровна, проректор по научной работе ФГБОУ ВПО «Кемеровский государственный сельскохозяйственный институт»;

«Интеграция науки, образования, бизнеса – определяющее условие инновационного развития АПК» – За-

Фирсова Елена Анатольевна, проректор по научной работе ФГБОУ ВПО «Тверская государственная сельскохозяйственная академия»;

«Научное обеспечение инновационного развития АПК Удмуртской Республики» – Фатыхов Ильдус Шамилевич, проректор по научной работе ФГБОУ ВПО «Ижевская государственная сельскохозяйственная академия»;

«Вклад ученых ОрелГАУ в инновационное развитие АПК в современных условиях» – Амелин Александр Васильевич, проректор по научной работе ФГБОУ ВПО «Орловский государственный аграрный университет»;

«Проект «RUS11SJ58 – инновации для устойчивого развития



харов Виктор Алексеевич, проректор по научной работе и международным связям ФГОУ ВПО «Рязанский государственный агротехнический университет имени П.А. Костычева»;

«Разработка и формирование агротехнопаркового комплекса «Сахарово» на базе Тверской ГСХА в инновационной среде региона»

сельского хозяйства» – Шинделов Андрей Викторович, проректор по научной работе и международным связям ФГБОУ ВПО «Новосибирский государственный аграрный университет».

Помимо пленарных заседаний была проведена выставка научных достижений профессорско-

С юбилеем!

КУЛАЧЕНКО
Владимир Петрович
КОРНИЕНКО
Павел Петрович
БОНДАРЕНКО
Ольга Федоровна
МОЛЧАНОВА
Людмила Анатольевна
МЕТЕЛЕВА
Марина Геннадьевна
ДЕМИДЕНКО
Алла Борисовна
ПОТАПОВА
Ольга Ильинична
СЕРОВА
Любовь Алексеевна
УТКИНА
Людмила Алексеевна



преподавательского состава и научных подразделений БелГСХА им. В.Я. Горина. Участники посетили музей академии, библиотеку, студенческое общежитие, главный учебно-научный корпус № 1, учебно-научный выставочный центр «Агротехнопарк» с осмотром его инновационных производственных, учебных и научных мощностей, кабинет педагогического мастерства на экономическом факультете, ознакомились с учебной базой факультета ветеринарной медицины, осмотрели многолетний стационар имени Н.Р. Асыки. В программе было запланировано и посещение передовых хозяйств агропромышленного комплекса Белгородской области – ООО «Селекционно-генетический Центр», ООО «Альт-Энерго», ООО «МПЗ Агро-Белогорье».

Культурная программа включала экскурсии по г. Белгороду, г. Строителю, посещение мемориального комплекса «Третье ратное поле России» в п. Прохоровке.

А.Н. Ивченко,
начальник НИЦ

Молодежная наука в БелГСХА им. В.Я. Горина

Белгородская ГСХА им. В.Я. Горина значительное внимание уделяет развитию молодежной науки (студентов, аспирантов и молодых ученых до 35 лет). В академии традиционно развиваются многие формы научно-исследовательской работы студентов: УНИРС; участие в научных конференциях, конкурсах и олимпиадах; выполнение научных исследований в рамках курсового и дипломного проектирования и при прохождении производственных практик; участие в работе студенческих научных кружков, дискуссионных клубов и круглых столов; реферативная работа; участие в выполнении НИР под руководством преподавателей академии.

Белгородская ГСХА стимулирует развитие НИР молодых ученых не только морально, но и материально, целенаправленно выделяя на внутриакадемические молодежные гранты 10-15% от бюджетного финансирования научной деятельности всей академии. В частности, в 2011 г. после конкурсного отбора профинансировано 7 направлений исследований молодых ученых на общую сумму 1 млн 412 тыс. рублей, а в 2012 г. — 19 работ на сумму 1 млн 795 тыс. рублей.

Ежегодно с 2009 г. студенты, аспиранты и молодые ученые БелГСХА им. В.Я. Горина успешно участвуют в программе «У.М.Н.И.К.» («Участник молодежного научно-инновационного конкурса»). В частности, за 2011-2012 учебный год от БелГСХА им. В.Я. Горина было представлено 14 проектов, получено 2 гранта в размере 400 тыс. рублей каждый (победители — студент 5-го курса инженерного факультета А.Ю. Носуленко и старший преподаватель кафедры

технологии сырья и продуктов животного происхождения М.В. Каледина).

В октябре 2011 г. проект студентки агрономического факультета Н.А. Медведевой (научный руководитель — А.М. Пярых) участвовал в конкурсе на соискание грантов, проводившемся в рамках III областного молодежного экономического форума.

В декабре 2011 г. студенты и аспиранты академии приняли



участие в областной научно-практической конференции «Белгородская область: прошлое, настоящее и будущее» и выставке студенческого творчества и научно-технических достижений вузов Белгородской области, проводимых в рамках областной программы «Вузовская наука» 2008-2012 годы. В этот раз мероприятия были организованы на базе БелГСХА им. В.Я. Горина.

27-29 февраля 2012 г. состоялась ежегодная Международная студенческая научная конференция БелГСХА им. В.Я. Горина с участием представителей вузов России, Украины и Беларуси. Всего было представлено 479 докладов, в том числе — 260 от студентов нашей академии.

23-25 апреля 2012 г. на базе академии проводился 2-й тур Всероссийского конкурса на лучшую научную работу среди студентов, аспирантов и молодых ученых аграрных вузов Центрального федерального округа РФ в номинациях «Ветеринария» для студентов и «Ветеринарные науки» для аспирантов. Работы Воропаевой Н.В., Мусиенко В.В., Жабиной В.Ю. И Лима Е.С. (научные руководители: Бреславец В.М., Хохлов А.В.,

тельности по итогам Дней студенческой науки на Белгородчине» награждены: А.Ю. Шевченко — студентка экономического факультета, А.Ю. Носуленко — студент инженерного факультета, В.В. Майдан — студентка факультета ветеринарной медицины и Д.А. Захарова — студентка технологического факультета (научные руководители: В.Л. Аничин, С.А. Булавиц, Ю.В. Саенко, И.Н. Яковлева, Е.Д. Степанова). Кроме того, Д.А. Захарова победила в выставке-конкурсе студенческих работ «Научное творчество» и заняла I место во Всероссийской студенческой научно-практической конференции «В мире научных открытий» в Ульяновской ГСХА им. П.А. Столыпина 23-25 мая 2012 г.

Ежегодно молодые ученые академии занимают призовые места в Конкурсе научных молодежных работ «Молодежь Белгородской области». В 2012 году 1-е место присуждено работе студентки факультета ветеринарной медицины Т.И. Кудрявцевой (научный руководитель — Р.А. Мерзленко); 2-е место досталось аспирантке кафедры организации и управления Е.Е. Жиликовой (научный руководитель — В.Л. Аничин); 6 работ отмечены почетными грамотами.

Информацию о научных конкурсах, конференциях и грантах можно получить на сайте БелГСХА им. В.Я. Горина (bsaa.edu.ru в разделе «Наука») или в отделе научно-технической информации и координации научных обществ (каб. 414 учебно-административного корпуса, тел.: 39-22-99, e-mail: imiroshnichenko@mail.ru).

И.В. Мирошниченко,
инженер по НИТ и КНО

Праздник красоты и таланта

Ярким, эмоциональным и запоминающимся мероприятием стал прошедший в районном Дворце культуры п. Майского международный межвузовский конкурс красоты «Мисс СНГ-2012».

В нем приняли участие представительницы БелГСХА им. В.Я. Горина, Донского государственного аграрного университета и Харьковской государственной зооветеринарной академии. В приветственных словах ректора вузов А.В. Турьянский, А.И. Бараников, В.А. Голован отметили, что «Мисс СНГ» — праздник красоты и таланта — много лет объединяет и сплачивает студентов и преподавателей трех вузов.

Девушки показали себя в визитной карточке «Моя гордость:



мой вуз, мой край, моя страна», конкурсах «Модно, стильно, эксклюзивно», «Минута славы». Здесь нашлось место различным направлениям танцев и песен.

Одна из конкурсанток даже рэп прочитала! Словом, каждой из красавиц удалось проявить свой талант в полной мере и вызвать рукоплескания зала, который

на аплодисменты не скупился. Финальным аккордом праздника стало дефиле в вечерних платьях под волшебные звуки музыки.

По итогам конкурса титул «Мисс симпатия ректора-2012» присужден Анастасии Поздняковой (ХГЗА), Яне Гуровой (ДонГАУ), Юлии Пьяных (БелГСХА им. В.Я. Горина). В номинации «Мисс вузовское братство-2012» награждены Ольга Тютюнник (ХГЗА), Екатерина Васькова (ДонГАУ) и Олеся Герасимова (БелГСХА им. В.Я. Горина). Обладательницами почетного звания «Мисс аграрное образование-2012» стали Екатерина Шевченко (ХГЗА), Марина Арнаут (ДонГАУ) и Елена Заика (БелГСХА им. В.Я. Горина).

По материалам СМИ

Делегация Ирака в БелГСХА им. В.Я. Горина

2 июля 2012 БелГСХА им. В.Я. Горина посетила делегация Республики Ирак, основные представители которой – работники образовательной сферы. Главная цель визита иностранной делегации – знакомство с российской системой высшего профессионального образования, а также культурой нашей страны. В составе

делегации – первый секретарь посольства Республики Ирак, доктор Жабер Хассун Али Ануз; атташе по культуре, доктор Туайма Муттаир Хусейн; глава делегации высших учебных заведений Ирака, доктор Аль Лами Хасан Касим Давуд, а также представители ведущих университетов Ирака.

На встрече с ректором академии Турьянским А.В. были затронуты актуальные вопросы высшего образования двух стран.

В дальнейшем нашим гостям была предложена экскурсия, в ходе которой они познакомились с работой академии, смогли пообщаться с руководством и ведущими

преподавателями факультета ветеринарной медицины, агрономического и экономического факультетов.

В ходе визита обе стороны выразили желание развивать наше дальнейшее сотрудничество.

И.В. Свищева,
специалист международного
отдела

Именно эта тема стала главной для отчетного концерта иностранных студентов и слушателей курса русского языка Белгородской государственной сельскохозяйственной академии имени В.Я. Горина, который состоялся 5 июня.

Для Вас с любовью!

Мохамед. Несмотря на то, что студентки из Китая Лю Сюини и Чан Синхуэй исполнили трогательное стихотворение «Дыхание любви» на китайском

Знакомые слова, переплетаясь с рэпом, произвели неизгладимое впечатление на гостей. Не смолкали аплодисменты и во время исполнения русских национальных танцев. Иностранные студенты с непринуждённостью и поразившим всех профессионализмом продемонстрировали публике умение играть на ложках, бубнах и других исконно русских инструментах.

Это уже не первый концерт иностранных студентов. Ребята



из разных стран, в которой они собираются получать образование в ближайшие несколько лет.



Студенты из Ганы, Экваториальной Гвинеи, Мали, Китая, Мексики, Туркменистана, Колумбии, Эквадора, России исполняли национальные танцы, стихотворения и песни на



английском, испанском, турецком, китайском и, конечно же, русском языках.

Этот концерт собрал воедино культуры разных народов. Никто не смог остаться равнодушным к страстной колумбийской сальсе, чувственным турецким ритмам, зажигательной лезгинке. Каждый номер был удивителен по-своему. Многие зрители не смогли сдержать слезы от стихотворения «Мама», которое на русском языке продекламировал студент из Мали Хабиб Сисоко

языке, каждый присутствующий в зале почувствовал всю гамму ощущений, присущих этому чувству. Тему любви продолжил студент из Колумбии Давид Мехия, который чуть позже в дуэте со своим земляком Габриэлем Моралесом поведал об особенностях своей страны.

Особенный восторг зрителей был вызван исполнением всеми



известной песни «Хуторянка» студенткой из Мексики Хоселин Агилар Лопез и студентом из Ганы Фестусом Боатенгом.

старались познакомить зрителей с культурами и обычаями своих стран и продемонстрировали своё уважение к традици-

Мы намерены и дальше двигаться в этом же направлении для создания гармонии в жизни учащихся и укрепления дружбы и согласия между всеми студентами нашей академии.

Наталья Ковальчук,
преподаватель РКИ



С 16 по 18 мая 2012 года в Белгородской области прошли литературно-патриотические чтения «Прохоровское поле». Чтения «Прохоровское поле» организованы в ознаменование памяти подвига советского народа в героическом танковом сражении под Прохоровкой и проводятся один раз в два года (с 1999 г.). Учредителями Чтений являются правительство Белгородской области, Союз писателей России, Белгородская и Старооскольская епархия, Государственный военно-исторический музей-заповедник «Прохоровское поле».

В дни литературно-патриотических чтений писатели становятся гостями многих учреждений культуры и учебных заведений, муниципальных районов и городских округов Белгородчины, встречаются с работниками музеев области, принимают участие в научно-практической конференции, посвящённой Курской битве.

17 мая 2012 в библиотеке БелГСА им. В.Я. Горина прошла встреча с писателями – участниками литературно-патриотических чтений «Прохоровское поле» – Ивановым Николаем Федоровичем и Кирилловым Олегом Евгеньевичем.

Иванов Николай Федорович – кадровый военный. Закончив факультет журналистики Львовского высшего военно-политического училища,

Литературно-патриотические чтения «Прохоровское поле – 2012»

проходил службу в воздушно-десантных войсках и в 1981 г. был направлен в Афганистан. Он награжден орденом «За службу Родине в ВС СССР» III степени, медалью «За отвагу», знаком ЦК ВЛКСМ «Воинская доблесть». Николай Федорович работал корреспондентом журнала «Советский воин», а



затем – главным редактором. В октябре 1993 года, отказавшись публиковать материалы в поддержку обстрела Белого дома, был снят с должности «за низкие моральные качества» и уволен из Вооруженных Сил. Продолжил службу в налоговой полиции России. Во время командировки в Чечню в июне 1996 года он был захвачен в плен боевиками, освобождён спустя 4 месяца в результате спецоперации.

Большой жизненный опыт Николая Федоровича помогает ему в литературном творчестве: он автор 20 книг прозы и драматургии, в театрах Брянска и Уссурийска идут его спектакли. Он является секретарем правления Союза писателей России.

Кириллов Олег Евгеньевич – наш земляк. Он был ма-

вещанию. Его первый рассказ вышел в 1950 году. Затем были повести, романы. В конце семидесятых он возглавлял Белгородскую писательскую организацию Союза писателей РСФСР. Олег Евгеньевич – член Союза писателей России, лауреат литературной премии Министерства обороны СССР 1990 г., Лауреат премии «Прохоровское поле» – 2005 г. В 2008 г. награжден медалью «За заслуги перед Землей Белгородской» I степени.

Вот такие известные и интересные люди выступали перед нашими студентами. Они рассказали о своей жизни и творчестве, ответили на вопросы студентов.

Я думаю, что непосредственные встречи с писателями, особенно прошедшими тяжелый военный путь, интересны для молодёжи и оставляют особое впечатление. Такие встречи формируют у молодежи уважение к истории своего народа, воспитывают высокие нравственные идеалы на исторических примерах и с помощью лучших произведений литературы патриотической тематики.

Е.А. Гриророва,
ведущий библиотекарь
БелГСА им. В.Я. Горина

Вести с факультета

Первому выпуску ветеринарных врачей – четверть века!

В конце мая 2012 г. состоялась 25-я встреча первого выпуска ветеринарных врачей БСХИ (бывшее название нашей академии). Отметить знаменательное событие в жизни факультета ветеринарной медицины приехал первый декан Жаманов Мухаммед Билялович, кандидат ветеринарных наук, доцент (его выпускники не видели более 26 лет). На встрече присутствовали Владимир Петрович Кулаченко, доктор биологических наук, первый директор Белгородского филиала Воронежского СХИ (с него начиналось развитие нашей академии), бывшие деканы факультета: профессора Григорий Иванович Горшков, Николай Алексеевич Мусиенко, нынешний декан факультета Дронов Владислав Васильевич, хирурги – супруги Мингалеевы Ринат Абдулович и Любовь Александровна, другие преподаватели и сотрудники факультета. Из числа выпускников по

своей профессии работают более 80%. В их числе – главный ветеринарный инспектор Краснояружского района – Александр Иванович Ивахненко, начальник управления экономического развития сельских территорий Департамента агропромышленного комплекса Белгородской обл. Елена Васильевна Петрякова,



государственный инспектор Россельхознадзора по Белгородской обл. Владимир Сергеевич Намумко, заведующие лабораториями ВСЭ рынков «Славянский» Ирина Григорьевна Савченко и «Южный» – Лариса Викторовна Воронцова, индивидуальный предприниматель по изготовлению мясных продуктов и замо-

розке полуфабрикатов Валерий Александрович Панышко, зав. лабораторией Лариса Петровна Жихарева, зам. начальника по режиму таможенного поста ст. Белгород – Тарас Михайлович Костенко и др.

Юбилейная встреча дала возможность выпускникам факультета поделиться друг с другом радостными воспоминаниями, связанными с их студенческой жизнью. Состоялась экскурсия на факультет ветеринарной медицины с прекрасными оборудованными аудиториями, с удовольствием выпускники посетили зимний сад, и, конечно же, музей факультета.

ПЕРВЫЕ ВЫПУСКНИКИ очень благодарны руководству академии, факультета, преподавателям за радостный приём и массу приятных воспоминаний.

Я.П. Масалыкина,
заместитель декана ФВМ
по воспитательной работе

Летний сезон в Болдыревке открыт!



В июне состоялось торжественное открытие IV летнего сезона спортивно-оздоровительного лагеря «Болдыревка». По традиции поднятие флага ознаменовало открытие сезона.

Преподавателям, сотрудникам академии для комфортабельного семейного отдыха предлагаются прекрасно оборудованная пляжная зона, с



деревянными помостами, ступенями к воде, крытая беседка, индивидуальные и групповые шашлычные зоны, спортивная игровая площадка для пляжного волейбола, просторная столовая. На базе расположен здравпункт, где можно пройти оздоровительные процедуры с консультацией врача-терапевта.

Профком академии



Это интересно

Судьба русского ветеринарного анатома И.М. Садовского: Харьков, Варшава, Санкт-Петербург

Иван Михайлович Садовский родился в 1855 году в отцовском поместье – деревне Степановка Сумского уезда Харьковской губернии. В 1874 году он поступил в Харьковский ветеринарный институт и окончил его в 1879 году. После окончания он продолжил работу в Харькове и там же получил звание профессора. Он, будучи профессором, постоянно занимался практикой, был первоклассным специалистом и в течение многих лет работал анатомом, хирургом. Обширные знания, талантливые лекции, интересные беседы, серьезное и добросовестное отношение к делу, личная доступность и простота общения снискали ему всеобщее уважение. Его роль в развитии научной базы Харьковского ветеринарного

института очевидна. Далее он работал в Варшавском ветеринарном училище, которое в 1889 г. было переименовано в Варшавский ветеринарный институт, и в 1904 году стал его директором. В 1907 году Садовский был назначен заведующим лабораторией Ветеринарного управления министерства внутренних дел в Санкт-Петербурге. С именем И.М. Садовского связан также переезд лаборатории в собственное здание на Забалканском проспекте.

Его основные труды посвящены топографической анатомии домашних животных, бешенству, сапу, сибирской язве, актиномикозу и другим инфекционным болезням животных. Вступив в заведование лабораторией, Садовский, прежде всего, обратил внимание

на организацию бактериологических курсов, программа которых была пересмотрена. Например, были расширены отдельные предметы: паразитология крови, учение об иммунитете, исследование мочи и т. д. Некоторые лекции читали приглашенные специалисты. Сам Садовский руководил занятиями прикомандированных ветеринарных врачей по общей бактериологии и читал лекции по патологической анатомии и гистологии.

И.М. Садовский внес значительный вклад в развитие российской ветеринарной науки в таких областях, как ветеринарная анатомия, хирургия, бактериология и эпизоотология.

Д.Э. Мальцева,
студентка третьего курса
факультета ветеринарной
медицины

А знаете ли Вы, что

Новозеландские фермеры предлагают сделать стрижку овец официальным спортивным соревнованием.

С довольно эксцентричным предложением выступили фермеры из Новой Зеландии. Они выдвинули идею включить соревнования по стрижке овец в программу летних Олимпийских игр.

Как отмечают наблюдатели, шансы на то, что овец будут стричь под знаком пяти олимпийских колец, крайне малы. Данный вид спорта, помимо упомянутой Новой Зеландии, распространен еще в двух странах – Австралии и Ирландии. С 1977 года даже проводятся первенства планеты.

Вдохновился идеей двукратный чемпион мира в гонках «Формулы-1» немец Себастьян Феттель. Он уже начал упражняться в новом для себя виде спорта – ведь это его единственный шанс стать Олимпийским чемпионом.

**Студенты технологического
факультета**

Итоги 34-й Спартакиады преподавателей, сотрудников и студентов БелГСХА им. В.Я.Горина



Завершился очередной сезон 34-й Спартакиады преподавателей, сотрудников и студентов БелГСХА им. В.Я. Горина.

Таковы итоги в первенстве среди преподавателей и сотрудников:

I место — кафедра физической культуры, заведующий кафедрой Самойлов Ю.П.

II место — факультет ветеринарной медицины, декан факультета Дронов В.В.

III место — инженерный факультет, декан факультета Стребков С.В.

Спартакиада среди факультетов: I место — технологический факультет декан факультета Корниенко П.П.



II место — агрономический факультет, декан факультета Лицуков С.Д.

III место — экономический факультет, декан факультета Наседкина С.И.

Вторая спартакиада среди студенческих общежитий проходила по видам спорта: мини-футбол, пляжный волей-

бол, перетягивание каната, настольный теннис, дартс, шашки.

I место в этих соревнованиях заняла команда общежития № 1. Поздравляем победителей и желаем новых побед в следующем учебном году.

М.В. Гайно,
директор спортивного клуба



Спортивная борьба не поле брани

В мае при поддержке профсоюзного комитета академии преподаватели и сотрудники провели дружеский волейбольный матч с врачами и персоналом санатория «Красиво». Шикарный цветущий санаторий встретил нас своим великолепием: фонтанами, зелеными рекреациями, альпийскими горками, ландшафтными скульптурами и образцовым порядком. Спортивный зал также произвел хорошее впечатление.

После разминки началась игра. Начало было для нас труд-



ным, мы проигрывали 8 очков. Но постепенно положение выровнялось, команда нашла свою игру и выиграла первую игру со счетом 25:23. Затем, проводя грамотные и своевременные замены, наши спортсмены сумели в упорной борьбе выиграть ещё 2 игры и в целом матч со счетом 3:0.

Команды, как и полагается в таких случаях, обменялись сувенирной продукцией, поблагодарили соперников за игру и договорились о будущих встречах в гостях друг у друга.

Е.Н. Бондаренко,
председатель профкома академии